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جهان نما

رئیس اداره فدرال امنیت اطلاعات آلمان اعلام کرد 
که این کشور در حال حاضر آماده مقابله با تهدیدات 
سایبری نیست. به گزارش اسپوتنیک، کلودیا پلاتنر 
در مصاحبه با نشریه اشپیگل خاطرنشان کرد که برای 
جلوگیری از حملات سایبری، مقامات باید از همان 
ثانیه اول وارد عمل شوند و تصویر بزرگی از وضعیت ارائه 
دهند. پلاتنر گفت: در صورت لزوم، تیم های بحران باید 

تشکیل شوند و توانایی‌های دولت فدرال و مقامات ایالتی 
فدرال باید ترکیب شود. ما امروز برای همه اینها آماده 
نیستیم؛ چنین هماهنگی با یکدیگر انجام نشده است. 
رئیس این اداره همچنین تاکید کرد که لازم نیست 
16 بار با یکدیگر تماس بگیریم تا بفهمیم در کدام ایالت 
فدرال چه اتفاقی می‌افتد. پلاتنر به این نشریه توضیح 
داد: هیچ ساختاری وجود ندارد که توانایی ما را برای 
هماهنگ کردن اقداماتمان در چنین بحرانی تضمین 
کند. در اول مارس، مارگاریتا سیمونیان، سردبیر گروه 
رسانه ای راسیا سیودنیا فایل صوتی و متن مذاکرات بین 
افسران عالی رتبه بوندسوهر آلمان را منتشر کرد. این 
گفتگو شامل چهار صحبت های مقام ارشد بوندسوره، از 
جمله رئیس بخش عملیات و تمرین نیروی هوایی، درباره 
ارسال احتمالی موشک‌های تاروس به اوکراین و حمله 

اوکراین به پل کریمه بود.

برای مواجهه با تهدیدهای سایبری؛

آلمان در ساختار نظامی خود بازنگری می‌کند

خبر

معاون شورای امنیت روسیه در واکنش به احتمال 
اعزام نیروهای ناتو برای نبرد علیه مسکو گفت با تمام 
نیروهای غربی در اوکراین به عنوان دشمن رفتار خواهد 
شد. دیمیتری مدودف، رئیس‌جمهور سابق روسیه 
که هم‌اکنون به‌عنوان معاون شورای امنیت این کشور 
فعالیت می‌کند، در پیامی خاطر نشان کرد که اگر 
سربازان ناتو برای مبارزه با نیروهای روسی به اوکراین 

اعزام شوند، باید جوایزی برای کشتن سربازان ناتو در نظر 
گرفته شود. وی در این پیام که در شبکه‌های اجتماعی 
منتشر شده است، با انتقاد از حامیان غربی کی‌یف گفت: 
اگر آن‌ها تصور می‌کنند که اعزام نیروهای خارجی به 
اوکراین منجر به تشدید خطرناک درگیری‌ها نمی‌شود، 
جهان را احمق فرص کرده‌اند. مدودف تصریح کرد: 
آن‌ها بخشی از نیروهای نظامی خواهند شد که علیه 
ما می‌جنگند. به همین دلیل است که باید با آن‌ها فقط 
به عنوان دشمن رفتار شود. ما نباید اسیر بگیریم! برای 
هر سرباز کشته‌شده ناتو باید بالاترین جوایز داده شود. 
بنابر گزارش شبکه راشا تودی، ایده حضور سربازان ناتو 
در اوکراین بارها توسط امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور 
فرانسه مطرح شده و گفته است که »همه گزینه‌ها 
ممکن است«. او با این حال تاکید کرده پاریس چنین 

برنامه‌ای ندارد. 

خبر

مدودف:

برای کشتن هر سرباز ناتو باید بالاترین جایزه داده شود

جمهوری آذربایجان با ادعای اینکه ارمنستان در مرز مشترک 
با این کشور پایگاه‌های تهاجمی مستحکمی ساخته، مسئولیت 
عواقب آن را متوجه ایروان دانست. تصاویری در شبکه‌های 
اجتماعی منتشر شده که ادعا شده نیروهای ارمنستان در حال 

ساخت پایگاه‌های تهاجمی در مرز نخجوان و مرز ارمنستان و 
جمهوری آذربایجان بوده و در جهات مختلف ساختمان‌های 
مستحکم و مواضع آتش ایجاد می‌کنند. در گزارش خبرگزاری 
ترند جمهوری آذربایجان آمده است: باید توجه داشت که در 
روزهای اخیر، ارمنستان به واسطه وعده‌های غرب فعالیت 
تحریک‌آمیز خود را در مرز گسترش داده و نیروهایش را در مرز 
متمرکز کرده است. بر اساس این گزارش، سامانه‌های توپخانه‌ای، 
دیگر تسلیحات تهاجمی نظامی و ادوات سنگین نیروهای مسلح 
ارمنستان در داخل استحکامات بتنی قرار گرفته‌اند. وزارت دفاع 
جحمهوری آذربایجان در واکنش به این اقدام ارمنستان اعلام 
کرد: ما بار دیگر می‌گوییم که ارتش آذربایجان قاطعانه از اقدامات 

تحریک‌آمیز ارمنستان جلوگیری خواهد کرد.

اولین انتخابات در دوره شیخ مشعل الاحمد الجابر 
الصباح، امیر جدید کویت برگزار و پس از اعلام رسمی 
نتایج مشخص شد که مخالفان وی توانستند بیشترین 
کرسی‌های این مجلس را برای خود حفظ کنند. به 

گزارش پایگاه خبری عربی ۲۱، شعبه های اخذ رای 
مجلس نمایندگان کویت در نیمه شب گذشته پس 
از گذشت ۱۲ ساعت از روند برگزاری انتخابات بسته 
شد و بر اساس اعلام وزارت اطلاع رسانی این کشور، 
۸۳۵ هزار رای دهنده که بیش از نیمی از آنها زن بودند 
در انتخابات شرکت کردند و میزان مشارکت کویتی ها 
در این انتخابات ۶۲.۱۰ درصد بوده است. بر اساس نتایج 
رسمی منتشر شده توسط خبرگزاری رسمی کویت، 
مخالفان ۲۹ کرسی از ۵۰ کرسی خود را حفظ کردند 
و ۳۹ نماینده از مجلس منحل شده که اکثریت آنها 
اسلام‌گرا بودند توانستند بار دیگر به مجلس راه یابند و 

کرسی‌های خود را حفظ کنند.

مخالفان امیر کویت پیروز انتخابات پارلمانی شدندباکو: ارمنستان در مرز پایگاه تهاجمی می‌سازد

هند موشک بالستیک 
با کلاهک هسته‌ای آزمایش کرد

هند یک موشک بالستیک جدید با قابلیت حمل 
کلاهک هسته‌ای آزمایش کرد. وزارت دفاع هند 
اعلام کرد که در اوایل هفته جاری نسل جدیدی 
از موشک‌های بالستیک با قابلیت حمل کلاهک 
هسته‌ای به نام آگنی پرایم )Agni Prime( را 
در سواحل ایالت اودیشا در شرق هند با موفقیت 
آزمایش کرده است. به گفته رسانه‌های هندی، این 
موشک دارای برد اصابت ۱۰۰۰ تا ۲۰۰۰ کیلومتر 
است و به دلیل پیشرفت‌های فناوری، کوچک‌ترین 
موشک از سری آگنی به شمار می‌آید. وزارت دفاع 
هند در بیانیه‌ای تصریح کرد: این آزمایش به‌طور 
مشترک توسط فرماندهی نیروهای راهبردی کشور 
)SFC( که شامل پرسنل ارتش، نیروی دریایی، 

و نیروی هوایی هند و سازمان تحقیق و توسعه 
دفاعی )DRDO( است، انجام شد. بنابر گزارش 
خبرگزاری پی‌تی‌آی، آگنی پرایم یک موشک سطح 
به زمین با برد متوسط است و جدیدترین موشک 
اضافه شده به سری آگنی ۱ تا ۴ است که بردی بین 
۷۰۰ تا ۳۵۰۰ کیلومتر دارد و قبلًا مستقر شده است. 
این موشک نسل جدید از چندین حسگر پیشرفته، 
سیستم ناوبری و هدایت بهره می‌برد و سبک‌ترین و 
کوچک‌ترین موشک از سری آگنی است. آزمایش 
موشک جدید آگنی پرایم هفته‌ها پس از انجام اولین 
پرتاب آزمایشی موشک آگنی۵ توسط هندوستان 
گزارش شده است. این کلاهک‌ها را می‌توان از طریق 
یک موشک به سمت اهداف دشمن در فاصله هزاران 
کیلومتری از هم هدایت کرد که دفاع در برابر آنها را 
بسیار دشوارتر می‌کند. همچنین به گفته رسانه‌های 
داخلی هند، این ارتقا برد ۵۰۰۰ کیلومتری خواهد 
داشت و پاسخ هند به تهدیدات احتمالی در منطقه 
است. بر اساس گزارش‌ها در سال گذشته، پرالای 
)Pralay(، موشک کوتاه‌برد زمین به زمین مشابه 
اسکندر روسیه، برای استقرار در امتداد مرزهای 

مورد مناقشه با چین و پاکستان نیز آماده است. 
    

نامه  ۶۰۰ حقوقدان انگلیسی به سوناک
 با موضوع توقف فروش اسلحه به اسرائیل

بیش از ۶۰۰ حقوقدان انگلیسی شامل سه قاضی 
اسبق دیوان عالی، وکلا، پژوهشگران و قضات ارشد 
بازنشسته در نامه‌ای سرگشاده به ریشی سوناک، 
نخست وزیر انگلیس هشدار دادند که تسلیح تل‌آویو 
نقض قوانین بین‌المللی است. در این نامه خطاب 
به سوناک آمده است: هرچند که از درخواست‌های 
دولت شما برای آتش‌بس و ورود بلامانع کمک‌های 
بشردوستانه به غزه استقبال می‌کنیم اما به طور 
همزمان، تداوم فروش سلاح و سامانه‌های تسلیحاتی 
به اسرائیل و ادامه تهدیدها به تعلیق کمک انگلیس به 
آنروا، به طور چشمگیری با الزامات دولت شما ذیل 
مقررات بین‌المللی منافات دارد. در ادامه این نامه، 
به یافته‌های دیوان بین‌المللی دادگستری مبنی بر 
نسل‌کشی محتمل در غزه به دست اسرائیل اشاره و 
اضافه شده است: انگلیس باید از طریق ابزار قانونی، 
برای پایان بخشیدن به اقداماتی که به تشدید خطر 
ملموس نسل‌کشی منجر می‌شود، در اسرع وقت 
اقدام کند. عدم تبعیت انگلیس از الزاماتش ذیل 
کنوانسیون نسل‌کشی در راستای اتخاذ تمام تدابیر 
لازم برای جلوگیری از نسل‌کشی، مسئولیت ارتکاب 
تخطی بین‌المللی و پرداخت الزامی غرامت کامل آن 
را به انگلیس تحمیل خواهد کرد. به نوشته روزنامه 
»تایمز« ایرلند که این نامه را منتشر کرده است، چند 
تن از قضات بازنشسته‌ای که به طور معمول از اظهار 
نظر درباره مسائل حساس سیاسی اجتناب می‌ورزند، 
ذیل ان نامه را امضا کرده‌‎اند. جنگ غزه که حالا وارد 
یک‌صد و هشتادویکمین روز خود شده است، ۸۵ درصد 
جمعیت این باریکه را در بحبوحه کمبود شدید غذا، آب 
آشامیدنی و دارو کوچانیده و ۶۰ درصد زیرساخت‌های 
آن نیز خسارت دیده یا تخریب شده است. اسرائیل در 
دیوان بین‌المللی دادگستری به نسل‌کشی متهم و این 
پرونده در جریان است اما کنشگری حقوقی در این 

راستا نسبت به گذشت بسیار کمتر شده است. 

آنچه در این زمان و به خصوص در 
مورد پرونده غزه بسیار مهم و حیاتی 
به نظر می‌رسد، اتفاقات احتمالی 
است که بعد از ماه رمضان می‌تواند 
رخ دهد. طیف زیادی از تحلیلگران 
اعتقاد دارند که اسرائیل پس از پایان 
ماه رمضان به احتمال زیاد به رفح 
حمله خواهد کرد که این موضوع 
سه دلیل اصلی را در بطن خود دارد. 
نخست آنکه شش ماه از جنگ در 
غزه گذشته و اسرائیل اهدافی را که 
برای خود اعم از ریشه‌کن کردن 
حماس، بازگشت اسرای اسرائیلی و 
به کار گرفتن تشکیلات خودگردان 
فلسطین در غزه مشخص کرده بود را 
عملیاتی نکرده است. شاید در مورد به 
کار گماردن تشکیلات خودگردان ت 
حدودی این موضوع متفاوت بشد اما 
واقعیت این است که با گذشت شش 
ماه از این جنگ خونین صرفاً یک 
زمین سوخته از غزه به جای مانده و 
ده‌ها هزار کشته و مجروح خروجی 
حملات اسرائیل بوده و مهمتر آنکه در 
میان این کشته‌ها و زخمی‌ها کارکنان 
و عناصر میدانی نهادهای بین‌المللی 
مانند آنروا، آشپزخانه مرکزی جهانی، 
خبرنگاران و حتی کارکنان صلیب 
سرخ هم دیده می‌شوند که این 
موضوع باعث شده تا دامنه انتقادهای 
بین‌المللی علیه تل‌آویو حتی تا کانادا و 
استرالیا گسترش پیدا کند؛ به گونه‌ای 
که لهستان، انگلیس، کانادا، استرالیا 
و حتی قبرس یا به بیانیه اعتراضی 
خود علیه اسرائیل را به دلیل کشتار 
شهروندانشان که در تیم آشپزخانه 
مرکزی جهانی حضور داشتند برای 
تل‌آویو ارسال کرده‌اند یا اینکه با 
احضار سفرای اسرائیل در خاک خود 
خواستار توضیح فوری کابینه نتانیاهو 
در این خصوص شده‌اند که مجموع 
این عوامل به مثابه تشدید فشار 
دیپلماتیک به حساب می‌آید. دومین 
دلیل تشدید فشارهای داخلی بر 
نتانیاهو از سوی افکار عمومی است. 

طی هفته‌های اخیر چندین تجمع 
اعتراضی علیه وی تیم راستگرای 
حاکم بر کابینه در تل‌آویو و سایر 
شهرها برگزار شده که بخش اعظمی 
از این راهپیمایی‌ها از سوی خانواده 
اسرای اسرائیلی بوده‌اند که دامنه نقد 
اجتماعی را هرچه بیشتر و عمیق‌تر 
کرده است. اما سومین دلیل که به 
نوعی می‌تواند نتانیاهو را در مقابل 
طیف افراطی کابینه خود قرار دهد 
جنجالی است که بر سر قانون سربازی 

حریدی‌ها به پا شده است. توجه 
داشته باشید که در اسرائیل مردان 
حریدی )یهودیان فوق‌ارتدکس( 
از خدمت اجباری معاف هستند 
تا به جای آن به تحصیل تورات در 
مدارس دینی بپردازند اما حالا به 
دلیل کمبود سرباز در صفوف ارتش 
اسرائیل که ریشه در تلفات میدانی 
آن دارد، نتانیاهو برای جبران کسری 
نیروی میدانی خود مجبور است تا 
معافیت یهودیان ارتودکس را پایان 
دهد. لایحه جدید دارای بندهای 
متعددی است، از جمله تمدید دوره 
خدمت سربازی برای سربازان وظیفه 
و افزایش سن برای نیروهای ذخیره 
)آنهم در حالی که حدود ۶ ماه از جنگ 
اسرائیل و حماس می‌گذرد( و پایان 
دادن به معافیت‌های اعطا شده به 
محصلان نهادهای آموزشی موسوم 
به »یشیوا« که در آنجا تعالیم سنتی 
و دینی یهودیان مانند تلمود و تورات 
برای شاگردان تدریس می‌شود که اگر 
این لایحه تصویب شود تا حد زیادی 
امکان دارد طیف افراطی که با نتانیاهو 
برای تشکیل کابینه ائتلاف کرده‌اند، 

از این روند خارج شوند. بر همین 
موضوع سوم یعنی احتمال فروپاشی 
کابینه تل‌آویو یکی از چالش‌هایی 
 است که نتانیاهو را به شدت 

تهدید می‌کند. 

تکاپوی واشنگتن
 برای آرام‌سازی بحران

با نگاهی به هر سه چالش مذکور 
که در بطن موضوع حمله احتمالی به 
رفح پس از ماه رمضان گنجانده شده 
به این نتیجه می‌رسیم که اسرائیل و 
در درجه اول نتانیاهو برای رها شدن 
از یک مهلکه چند ضلعی به دنبال آن 
است تا بتواند سایه جنگ را بر سر 
تل‌آویو همچنان زنده نگه دارد اما 
در آنسوی مرزها ایالات متحده به 
دلیل فشارهایی که در حال تحمل 
کردن است، نمی‌خواهد این روند 
شیب صعودی به خود بگیرد. در این 
خصوص رسانه‌های عبری روز گذشته 
)جمعه( گزارش دادند درخواست 
جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا از 
نتانیاهو برای آتش‌بس فوری در 
غزه برای نخستین‌بار از آغاز جنگ، 

ضربه سختی به اسرائیل به حساب 
می‌آید؛ چراکه درخواست بایدن 
برای توقف فوری جنگ در غزه و 
اظهارات او درباره اینکه در سیاستش 
درخصوص جنگ غزه بازنگری 
می‌کند برای اسرائیل بسیار سخت و 
غیرقابل تحمل است. در راستا آمیت 
سیگل، تحلیلگر امور سیاسی در 
کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل با اشاره 
به این موضوع اشاره کرد که بایدن از 
درخواست برای آتش‌بس انسانی به 

خاطر آزادی اسرا حالا به درخواست از 
اسرائیل برای اجرا کردن خواسته‌های 
حماس روی آورده است و جالب 
آنجاست که فشارهای همسر بایدن 
بر او نتیجه خود را داده است. پیش 
از این، روزنامه نیویورک‌تایمز نوشته 
بود جیل بایدن، همسر رئیس‌جمهور 
آمریکا از او خواسته تا جنگ در غزه 
را متوقف کند و بایدن نیز در دیدار با 
رهبران مسلمان آمریکایی درخواست 
همسرش را صراحتاً به سمع و نظر این 
رهبران رسانده است. اما آنچه در این 
میان باید مورد نظر قرار بگیرد این 
است که بسیاری از منابع خبری که به 
محتوای گفت‌وگوی بایدن و نتانیاهو 
دسترسی داشته‌اند اعلام کردند 
که فکر می‌کردیم مکالمه نتانیاهو 
و بایدن پرتنش باشد اما نه تا به این 
میزان؛ چراکه بیانیه کاخ سفید بسیار 
جدی است و نشان از عزم بایدن دارد. 
در این راستا یک اتفاق بسیار مهم 
هم در حال رخ دادن است که نشان 
می‌دهد واشنگتن به دنبال آن است 
تا به هر صورتی که شده یک توافق 
آتش‌بس را در غزه عملیاتی کند و 
حالا نوبت به نقش‌آفرینی رئیس سیا 
رسیده است. رویترز در این مورد 
اعلام کرده که ویلیام برنز روز‌های 
آینده به مصر می‌رود و احتمالاً با 
دیوید بارنیا مدیر موساد، عباس کامل 
رئیس سازمان اطلاعات مصر و محمد 
بن عبدالرحمان آل‌ثانی، نخست‌وزیر 
قطر گفت‌وگو خواهد کرد. در همین 
حال، پایگاه خبری آکسیوس گزارش 
داده که بر اساس طرح فعلی که در 
حال مذاکره است، احتمال دارد که 
آتش‌بس شش هفته‌ای برقرار شده 
و ۴۰ نفر از اسرای اسرائیلی شامل 
زنان و مردان بالای ۵۰ سال، سربازان 
زن و مردانی که در شرایط پزشکی 
وخیمی هستند، آزاد شوند. همچنین 
انتظار می‌رود که در ازای آزادی این 
افراد، حدود ۷۰۰ زندانی فلسطینی 
که نزدیک به صد نفر آن‌ها حبس 
طولانی‌مدت گرفته‌اند، آزاد شوند. در 
این راستا حتی اعلام شده که روسای 
سرویس‌های اطلاعات داخلی و 
خارجی اسرائیل زودتر از رئیس سیا به 
قاهره رفته‌اند که این نشان از اهمیت 
آتش‌بس فعلی برای تل‌آویو دارد. 
حالا باید دید که آیا آرامش مقطعی بر 

غزه حاکم خواهد شد یا خیر؟ 

پس از مکالمه پرتنش بایدن با 
نتانیاهو بر سر حصول توافق 
آتش‌بس در غزه؛ حالا نوبت 
به نقش‌آفرینی رئیس سیا 

رسیده است. چنانچه ویلیام 
برنز روز‌های آینده به مصر 
می‌رود و احتمالاً با رئیس 

موساد، رئیس سازمان 
اطلاعات مصر و نخست‌وزیر 

قطر گفت‌وگو خواهد کرد

اگر لایحه لغو معافیت 
مردان خرید از خدمت 

سربازی در تل‌آویو تصویب 
شود تا حد زیادی امکان 
دارد طیف افراطی که با 
نتانیاهو برای تشکیل 

کابینه ائتلاف کرده‌اند، 
از این روند خارج شوند 

و فروپاشی سیاسی 
قریب‌الوقوع خواهد شد

همزمان با تأکید بایدن بر آتش‌بس غزه در گفت‌وگو با نتانیاهو؛ رئیس سیا به خاورمیانه سفر می‌کند؛

عزم واشنگتن در فشار به تل‌آویو برای حصول توافق
رامین پرتو


